



# 解放军报

2025年4月9日 星期三  
乙巳年三月十二 今日12版

中国军网 <http://www.81.cn> 第24561号  
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号 1-26

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 全军扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 以好作风好形象奋进新征程

本报记者 李兵正 杨伦

党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。这是今年党建工作的重点任务。

党的作风就是党的形象，关系人心向背，决定党和国家事业成败。今年是我军建设“十四五”规划收官之年，是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年，时间紧迫、任务艰巨，须臾离不开作风建设的保障。军队各级要充分认识这次学习教育的重要意义，深入学习贯彻中央八项规定精神、

### 开栏的话

军委十项规定及其实施细则精神，推动党和军队的作风持续向好，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战提供坚强作风保证。

作风建设永远在路上。即日起，本报开设“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏，反映军队各级党组织紧密结合中心工作，精心组织开展学习教育的成效做法，激励广大党员干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战贡献智慧和力量。

开党委常委会会议或党委会议进行研究部署，坚持目标导向、问题导向、结果导向相结合，一体推进学查改。

搞好自身教育。高层党委、高机关、高级干部以上率下示范带动；基层党委对所属党支部进行全覆盖、全过程指导。

加强督促指导。聚焦主题、简约务实，对标党中央、中央军委部署要求，紧贴不同层级、单位、领域和任务实际加强分类指导，条目式列出具体工作，对重点任务进行细化、具化、实化。

各级明确表示，要深入学习贯彻习主席的重要讲话和重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，不断增强深入贯彻中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉，切实把思想和行动统一到党中央、中央军委和习主席的决策部署上来。

### 坚持学深悟透，努力提高认识抓好落实

在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，在世界百年变局加速演进、外部环境更趋复杂严峻的时代背景下，党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，再次向全党宣示作风建设永远在路上，表明一锤接着一锤敲、一抓到底的坚定决心。

思想是行动的先导。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，军队各级准确把握目标要求，宣讲开展学习教育的重要性，引导党员干部提高认识、增强信心，坚定不移抓好落实。

聚焦理论源头深学。陆军某旅认真落实“第一议题”制度，深学细悟习主席关于加强党的作风建设的重要论述，准确领会中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神等改进作风的规定要求，(下转第三版)

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党的纪律教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。

连日来，深入贯彻中央八项规定精神学习教育在全军全面启动、有序开

履行主体责任。各级党委及时召



4月上旬，武警青海总队海西支队某中队举行新兵授枪仪式，激励新兵精武强能、建功军营。

本报特约记者 杨浩摄

# 中共中央办公厅国务院办公厅关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见

(2024年11月3日)

普通高等学校(以下简称高校)毕业生是党和国家宝贵的人才资源。为加快构建高校毕业生高质量就业服务体系，畅通教育、科技、人才良性循环，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，实施就业优先战略，把高校毕业生就业作为重中之重，统筹抓好教育、培训和就业，以产业端人才需求和就业岗位评价反馈为指引，全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务，开发更多有利于发挥所长的就业岗位，完善供需对接机制，力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才，提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力，基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系，为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

## 二、优化培养供给体系

(一)科学研判人才发展趋势及供需状况。推进人才需求数据共享归集，建设人才需求数据库。推进国家战略人才

需求分析会商，综合比对创新链产业链资金链人才链大数据，开展人才供需关系前瞻性分析，定期发布急需学科专业引导发展清单。

(二)以促进供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局。优化高校层次类型和区域布局，引导高校明确办学定位、分类特色发展。优化调整学科专业设置，主动对接科技发展、国家战略需求。组织地方和高校开展新设学科专业人才需求论证、存量学科专业就业状况评估。优化高校资源配置，推动高等教育规模、结构、质量更加契合经济社会高质量发展要求。

(三)完善招生计划、人才培养与就业联动机制。综合考虑高校办学质量和毕业生就业状况，优化招生计划分配方式，根据国家战略需求制定专项招生计划。围绕满足学生职业发展需要，鼓励高校建立更灵活的学习制度，完善转专业、辅修其他专业等规定。加快完善国家职业标准体系，指导高校及时对接转换、更新人才培养方案，全面提升学生专业素养、创新思维和就业能力。

## 三、强化就业指导体系

(四)强化生涯教育与就业指导。完

善生涯教育与就业指导课程标准，推动高校将其列为必修课，打造一批国家规划教材、示范课程和教学成果。成立教育部生涯教育教学指导委员会，组织各领域专家深度参与就业指导工作规划，持续推进教学改革。鼓励高校设立生涯教育与就业指导学科专业，加强研究生层次专业人才培养。办好全国大学生职业生涯规划大赛。

(五)加强就业教育引导。把就业教育作为全员全过程全方位育人的主要内容，与思想政治教育、专业教育深度融合。加强就业心理健康发展，推进个性化求职心理疏导。引导牢固树立正确就业观，促进学校、家庭、社会联动，营造劳动光荣的社会风尚。开展“永远跟党走、到祖国需要的地方去”等活动。实施大学生就业见习计划。

(六)健全就业实习与见习制度。健全就业实习制度，推动大学生利用寒暑假至少开展1次就业实习，强化实习责任保险保障。落实税收优惠政策，鼓励用人单位提供就业实习机会。支持相关用人单位设立就业见习岗位，按规定给予就业见习补贴。建好用好大学生就业实习基地、毕业生就业见习基地。

(下转第三版)



近日，海军某支队开展海上训练。

蔡盛秋摄

# 董军会见巴基斯坦空军参谋长

本报北京4月8日电 记者张笑语报道：国防部长董军8日在京会见来华访问的巴基斯坦空军参谋长巴伯尔。

董军说，中巴是全天候战略合作伙伴，在国际风云考验中铸就了“铁杆”友谊。近年来，中巴两军在战略沟通、联演联

训、人员培训等方面合作成果丰硕，两国空军“雄鹰”系列联训品牌效益凸显。中方愿同巴方一道，在两国领导人战略引领下，不断加强两军沟通协作，深化各领域务实合作，共同维护国际和地区安全稳定。

巴伯尔说，巴中关系是巴基斯坦外

交政策的基石，巴方高度重视两国传统友谊。随着国际形势和地缘政治格局深刻变化，巴空军愿同中方进一步加强沟通交流和机制性合作，保持联演联训高水平开展，为共同应对不断变化的安全挑战作出积极贡献。

## 指导招生工作实践 把好为战选才入口

# 全军士兵考学业务培训和示范观摩活动在京举办

本报讯 田强、特约记者吴旭报道：为进一步强化全军院校招收士兵学员文化统考的公正性、权威性，提高考务组织的规范化专业化水平，近日，中央军委训练管理部军事教育局依托陆军防化学院，组织“全军士兵考学业务培训暨文化科目考试组考标准化作业观摩”活动，相关单位招生业务主管部门负责人和一线骨干近百人参加。

该活动紧扣优秀军事人才选拔需求，以深化政策法规学习为抓手，以深入研讨

交流为平台，以解决招生现实问题为突破口，进一步提升相关岗位人员履职能力。

培训期间，他们围绕新颁布的《军队院校招收士兵学员文化科目考试考务工作规定》，开展标准化作业观摩，全景展现考试组织实施过程，全流程示范考务工作各环节要点，引导参训人员生动直观掌握相关法规要求，不断提升考务工作专业化水平，有的放矢抓好本单位文化统考，推动全军士兵考学工作更加规范有序。“士兵考学招生工作程序性强，

通过参加培训，我对相关政策有了更深刻理解，对下一步抓好招生工作更有信心了。”参加培训的某部参谋对记者说。

据中央军委训练管理部军事教育局有关领导介绍，近年来，为把好军事人才选拔“入口关”，他们先后出台《军队院校招收士兵学员管理办法》等法规，紧贴部队和实战需求设置招生专业、修订考试大纲、设计考试试题，全流程、高质量推进军校招生基础性工作，努力实现为战选才、为战赋能。

# 坚持党性党风党纪一起抓

■高淙淙

## 八一锐评

近日，习主席在贵州考察时强调，要坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈。这一重要论述，为开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提供了根本遵循。军队各

级党组织在开展学习教育时，要对标党性要求查根源、对照党风要求找差距、对照党纪要求明举措，不断将作风建设引向深入。

改进作风，不能简单就事论事，必须综合施策，坚持党性党风党纪一起抓。党性、党风、党纪是有机整体，党性是根本，党风是表现，党纪是保障。强党性、正党风、严党纪，三者相辅相成、不可或缺。只有三者一起抓，才能既纠治不正之风，又

树立新风正气；既治标、又治本，持续营造良好风气，不断巩固发展风清气正的政治生态。

坚持党性党风党纪一起抓，要求各级党组织以学习教育为契机，引导党员干部大力弘扬我党我军优良作风，把党章党规党纪刻印在心上，把纪律要求转化为内在追求，自觉以身作则，发挥表率作用，带动我军作风建设不断向纵深发展，凝聚推进强军事业的强大正能量。